

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 27 (1272)

2 МАРТА 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по первому вопросу порядка дня Сессии выступил наркомфин СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепились, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов—нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

—Государственный бюджет на 1941 год,—говорит тов. Зверев,—Правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей, или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижения себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибыли составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, государственных закупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включается также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке государственных закупок, контрактации, а также продукции идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют право облагать в размере 4 проц., остальные доходы—в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 г. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому, что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельскохозяйственного налога не распространяются

на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов сберегательного дела и государственного страхования тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых столицах республик и областей.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 миллионов рублей против 173.300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 процентов, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и

составить около 7.900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 миллионов рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 миллионов рублей, т. е. на 6.100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

—Такие темпы роста расходов на культуру,—говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев,—возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона

человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1.272 тысячи детей, на 126 тысяч больше чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира,—говорит тов. Зверев,—но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

(ТАСС).

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Продолжение резолюции по докладу т. МАЛЕНКОВА, принятой XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

шахтах, железных дорогах еще далеко не прекратились.

Партийные организации, профсоюзы, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

14. Необходимо, далее, решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полноправным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве.

15. Необходимо, далее, всемерно укрепить на предприятиях техническое руководство производством.

Необходимо направить на

предприятия, в цеха, в шахты на подземные работы часть инженеров и техников, работающих в центральных и местных хозяйственных учреждениях и в аппаратах заводоуправлений и шахтоуправлений.

16. Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью

IV. Организационные задачи парторганизаций в области промышленности и транспорта

Какие меры нужно принять по линии организационных задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта?

1. В целях усиления помощи наркоматам и предприятиям промышленности и транспорта, необходимо иметь в городах,

ответственным за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям.

17. В отношении молодых, ованчивающих вузы, специалистов, необходимо установить такой порядок, чтобы каждый, окончивший высшее учебное заведение, получал производственный опыт на предприятии, проходил в обязательном порядке стаж практической работы—помощника мастера, мастера, инженера в цехе.

областях, краях и республиках с развитой промышленностью не одного, а несколько секретарей горкомов, обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик по промышленности, соответственно основным отраслям промышленности, имеющимся в городе,

(Окончание см. на 2-й стр.)

Окончание резолюции по докладу т. МАЛЕНКОВА, принятой XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

области, крае, республике, а также там, где это нужно, секретаря по железнодорожному транспорту и секретаря по водному транспорту.

Секретари по промышленности и транспорту обязаны хорошо знать, что делается на предприятиях, регулярно бывать на них, должны быть лично связаны как с работниками предприятий, так и с соответствующими наркоматами, должны помогать им в выполнении планов и решений партии по промышленности и транспорту, систематически проверять исполнение этих решений, вскрывать недостатки в работе предприятий и добиваться ликвидации этих недостатков.

2. Партийные организации обязаны изучать и хорошо знать руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железных дорог.

Необходимо смело выдвигать на руководящие должности на заводах, фабриках, железных дорогах способных и инициативных работников, хороших организаторов, в особенности из числа инженеров, знатоков своего дела.

Необходимо выдвигать не только партийных, но и непартийных большевиков, памятуя, что среди беспартийных имеется много способных и честных работников, которые хотя и не состоят в партии и не имеют стажа, но работают часто лучше, добросовестнее, чем некоторые коммунисты со стажем.

Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными.

3. Необходимо покончить с отрывом политотделов железнодорожного и водного транспорта от территориальных партийных организаций. Политотделы должны быть подотчетными обкомам, горкомам партии.

Обкомы и горкомы партии обязаны добиться ликвидации канцелярских методов в работе политотделов и превратить их в боевые органы партии, болевшие за работу транспорта и активно помогающие делу подъема транспорта.

4. Необходимо восстановить значение производственно-хозяйственных активов на предприятиях и в наркоматах.

В целях наилучшего использования опыта низовых работников, инженеров, стахановцев и развертывания критики и самокритики, необходимо регулярно собирать активы в наркомате, главке, дорожке, заводе, шахте. Активы надо собирать как с привлечением на них работников различных отраслей промыш-

ленности, так и по отдельным отраслям промышленности и транспорта.

5. Необходимо всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтягивание отстающих участков производства.

6. Необходимо покончить с неправильной практикой, когда на ряде предприятий партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации проводят в рабочее время собрания, заседания, совещания, дезорганизуя тем самым нормальную работу предприятий.

Необходимо безусловно воспретить партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для отправки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шестим и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия, по поручению общественных организаций, в следственных комиссиях и бригадах.

Нужно раз навсегда установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

Наша промышленность была и есть база развития всего народного хозяйства. Промышленность была и есть руководящее начало во всей системе народного хозяйства. Промышленность ведет вперед все наше социалистическое хозяйство, включая сельское хозяйство и транспорт. Промышленность была и есть база оборонной мощи страны. В современной международной обстановке перед нашей промышленностью, перед всеми ее отраслями стоят ответственные задачи. Она должна работать исключительно организованно, максимально производительно. Переоборудованная на новой современной технической базе, обеспеченная собственными источниками всех видов промышленного сырья, наша промышленность может и должна работать значительно лучше и давать продукцию по всем отраслям гораздо больше и более высокого качества, чем сейчас.

ва, чем сейчас.

Хозяйственные и партийные руководители должны повести дело так, чтобы в 1941 году ни в одной области, ни в одном городе и промышленном центре не осталось ни одного отстающего предприятия. В нашей промышленности и на транспорте не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план.

Бороться за выполнение плана, обеспечить выполнение плана, работать по плану — это значит:

а) выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции;

б) выполнять план не только в среднем по отрасли промышленности, как это было до сих пор, а выполнять его по каждому предприятию в отдельности;

в) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене;

г) выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Большие успехи достигнуты нашей страной в экономическом и культурном строительстве. Но нельзя зазнаваться и успокаиваться на этих успехах. Самая большая опасность — почить на лаврах и удовлетвориться уже достигнутым. Это было бы гибельным для нашего дела. У нас много еще крупных недостатков. Терпимость к недостаткам в работе промышленности и транспорта чрезвычайно опасна и вредна.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает уверенность в том, что наши партийные организации и все руководящие работники промышленности и транспорта со всей большевистской настойчивостью возьмутся за немедленную ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, коренным образом улучшат свою работу в этой области и, на основе выполнения решений XVIII конференции, мобилизуя всю массу рабочих, служащих, инженеров и техников вокруг этих решений, добьются уже в ближайшее время новых, решительных побед социалистической промышленности и транспорта.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ ПРИ РАЙБИБЛИОТЕКЕ

Для лучшего обслуживания читателей Б-Болдинская райбиблиотека с 1 марта открыла читальный зал. Читальный зал снабжен необходимым справочным материалом, художественной литературой, всевозмож-

ными журналами и газетами. Зал открыт ежедневно с 12 до 3 часов дня и с 6 до 11 часов вечера, кроме понедельника.

Клубова.

Об обновлении центральных органов ВКП(б)

РЕЗОЛЮЦИЯ

По третьему пункту порядка дня (Организационные вопросы)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассмотрев третий

пункт порядка дня «Организационные вопросы», приняла следующие решения:

I.

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б), — Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., а Бенедиктова И. А. и Щаденко Е. А. перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б), — Антонова Д. И., Вирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужину П. С., Журавлева В. П., Игнатова Н. Г., Искандерова А. Б., Ковалева М. П., Невежина Н. И., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Фекленко Н. В., Фролова А. А., Шагимарданова Ф. В., Ярцева В. В.

3. Исключить из состава Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей членов Центральной Ревизионной Комиссии, — Андриенко А. А., Волкова А. А., Денисенко В. М., Квасова М. Е., Киселева К. В., Муругова И. В.,

Силкина Г. П., Скрынникова С. Е., Чубина Я. А.

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тт.: ПОПОВА Г. М., ПАТОЛИЧЕВА Н. С., ДЕБАНОВА В. Г., ПРОНИНА В. П., СУСЛОВА М. А., КУСИНЕНА О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тт.: ЖУКОВА Г. К., ЗАПОРОЖЦА А. П., ТЮЛЕНЕВА И. В., КИРПОНОСА М. П., ЮМАШЕВА И. С., НОСЕНКО П. И., ВРУТИКОВА А. Д., КУПРИЯНОВА Г. Н., СНЕЧКУС А. Ю., КАЛНБЕРЗИН Я. Э., СЯРЭ К. Я., АПАНАСЕНКО П. Р., РОДНОНОВА М. И., СЕРОВА И. А., АЛЕКСАНДРОВА Г. Ф., МАЙСКОГО И. М., ЧЕРЕВИЧЕНКО Я. Т.

6. Пополнить состав Центральной Ревизионной Комиссии и избрать членами Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт.: МОЛОКОВА В. С., ТРИБУЦ В. Ф., ПЕРЕСЫПКИНА И. Т., КУДИНОВА М. А., БОЧКОВА В. М., ОКТЯБРЬСКОГО Ф. С., ГОЛИКОВА Ф. И., ГРИЩУК Л. С., ПОПОВА М. М., ПАНЮШКИНА А. С., ПАПАНИНА И. Д., БОРОДИНА П. Г.

II.

1. Предупредить т. Кагановича М. М., который, будучи Наркомом авиационной промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), Наркома химической промышленности; т. Сергеева И. П. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), Наркома боеприпасов; т. Дукельского С. С. — члена Ревизионной Комиссии, Наркома морского флота, что если они не улучшат своей работы и не извлекут

уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и Ревизионной Комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также Наркомречфлота, т. Шапкова З. А., Наркомрыбпрома т. Ишкова А. А., Наркома электропромышленности т. Богатырева В. В., что если они не улучшат работы своих наркоматов, не выполнят заданий партии и правительства и не извлекут уроков из критики их работы на настоящей конференции, то они будут сняты с постов Народных Комиссаров.

Пленум райкома ВКП(б)

27 февраля 1941 года состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с отъездом второго секретаря райкома ВКП(б) т. Сергеева М. П. на учебу, пленум освободил его от обязанностей секретаря и члена бюро райкома ВКП(б).

Вторым секретарем райкома ВКП(б) пленум избрал т. Тихонова И. З., ранее работавшего третьим секретарем. Пленум освободил т. Тихонова, в связи с этим, от обязанностей третьего секретаря. Третьим секретарем избран т. Сучков Д. М., ранее работаю-

щий зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б). В связи с избранием т. Сучкова секретарем райкома, пленум освободил его от обязанностей заведующего оргинструкторским отделом.

Заведующим оргинструкторским отделом пленум утвердил т. Кузнецова А. М., ранее работающего инструктором райкома ВКП(б).

Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ

МЦ. 2275. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.